

Колпляр

Журнал
веселых
и любознательных

№ 5
май
2002



НЕ БОЙТЕСЬ БЫТЬ ПЕРВЫМИ!



9 мая – День победы, самый главный, великий и радостный праздник. Это святой день, когда наша страна победила гитлеровскую Германию в самой страшной и кровопролитной войне XX века. Каждый, от мала до велика, знает, почему в этот день на Поклонной горе, на Пискаревке, на Мамаевом кургане, у памятников воинам и у тысяч безымянных могил возлагают цветы, что значит великие и простые слова: “Никто не забыт, и ничто не забыто”; почему поется в песне, что “День победы – это радость со слезами на глазах”.

В этом весеннем месяце есть еще одна праздничная дата – 19 мая. В этот день 80 лет назад была создана Пионерская организация нашей страны. Может быть, кто-то из вас, ребята, и слова такого – пионер – никогда не слышал. А между тем, несколько поколений школьников выросли с этой детской организацией. “Костер” много лет писал в своей рубрике “Барабан” о жизни пионерии, а на обложке “Костра” не один год был изображен пионерский галстук.

День победы и день рождения пионерской организации связывает не только один и тот же месяц. Вспомним замечательного детского писателя Аркадия Гайдара. Он погиб в первые дни войны под Киевом, когда наша разведка попала в засаду. Как истинный писатель, Гайдар предчувствовал грядущие события, он знал, что будет война. И готовил мальчишек и девчонок, своих читателей, к тяжелым испытаниям. Он создал своего Тимура, который для нескольких поколений ребят в нашей стране стал примером милосердия и справедливости. Пионерское Тимуровское движение – это прежде всего бескорыстная помощь тому, кто в ней нуждается. А как эта работа обогащает и возвышает духовно тех, кто помогает!

Тысячи, миллионы мальчишек и девчонок, пионеров далеких Гайдаровских лет ушли на войну защищать Родину. И победили. Седым ветеранам с военными наградами на груди сегодня по восемьдесят. Дорогие ветераны! Поздравляем вас с двойным праздником – с Днем победы и с Днем рождения пионерской организации.

Пионерской организации в том виде, в котором она существовала прежде, давно уже нет. Но у нее есть наследники, правопреемники – Международный союз детских общественных объединений “Союз пионерских организаций – Федерация детских организаций” (СПО-ФДО), который был создан детьми и взрослыми на слете в “Артеке” в 1990 году. Устав СПО-ФДО основан на положении Конвенции ООН “О правах ребенка”. Сегодня в СПО-ФДО входят 86 детских организаций из СНГ, России и ее регионов. Такие, как, например, “Ю-Питер” Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Союз детских организаций “Юная Россия”, Союз детей Азербайджана, детская организация республики Армения “Надежда”, Союз детских и юношеских организаций республики Кыргызстан, пионерские организации Белоруссии и Украины и многие, многие другие. Все вместе они разрабатывают для ребят интересные и содержательные программы. Например, программа “Детский орден милосердия” включает в себя много дел и мероприятий, в которых наравне со здоровыми детьми участвуют дети-инвалиды. Или “Школа демократической культуры”, которая разрабатывает программу – движение юных парламентариев. “Познай себя”, “Я и мы” – программы общения, “Свой голос” – программа работы юных журналистов. “Каникулы”, “Алые паруса”, “Хочу делать свое дело”, “Золотая игла” и много других замечательных и интересных программ.

Журнал “Костер” участвует в конкурсах фестиваля “Детство без границ”, который проводит СПО-ФДО: “Велика Россия” и “Здравствуй, Изумрудный город”.

Множество интересных и полезных дел ждут школьников не только в детских объединениях СПО-ФДО. В отличие от тех времен, когда пионерская организация была единственной и почти обязательной для всех ребят, сегодня в нашей стране тысячи детских организаций, объединений, союзов и ассоциаций, как говорится, на любой вкус. А если не найдете того, что вам по душе, не отчайвайтесь. Ничего не мешает вам собрать ребят с такими же интересами и попробовать создать свое объединение. Не бойтесь быть первыми в любом деле, то есть пионерами. Не останавливайтесь перед трудностями. Удачи вам, ребята!

Виктор Кочергин,
ответственный секретарь СПО-ФДО

